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令和７年 第１３回 川口市教育委員会定例会会議録 
 

                      日 時 令和７年１０月２４日（金） 
                          午後３時３０分 
                      場 所 川口市教育委員会室 
 
１ 出席者 
  教育長    井 上 清 之     書記長  五十川 三津子 

委 員    菅 原 京 子     書 記  後 藤 邦 彦 
委 員    小野寺 秀 明     書 記  柴 田 久美子 
委 員    千 葉 彩 香     書 記  風 見 達 哉 
委 員    渡 辺 隆 志        
      
       

２ 説明のため出席した者 
  副教育長      大 内 昌 弘 
  教育総務部長    秋 葉 知佳子 
  学校教育部長    丸 山 陽 一 
  教育政策室長    須 江 明 香 
  教育総務課長    五十川 三津子 

生涯学習課長    矢 吹 浩 幸 
文化財課長     上 野 浩 一 
中央図書館長    高 野 久 徳 

  科学館長      荒 井 真由美 
  スポーツ課長    太 田   晃 
  庶務課長      髙 木 美 季 
  学務課長      岩 井 正 明 
  指導課長      池 田 光 伸 

学校保健課長    湯 浅 禎之助 
  高等学校事務長   天 池 忠 澄 
   
 
３ 議席の指定 
井上教育長   議席については、川口市教育委員会会議規則第８条の規定により教育長が

定めることとなっているため、指定させていただく。１番 菅原委員、２番 小
野寺委員、３番 千葉委員、４番 渡辺委員とする。 
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４ 教育長職務代理者の指名について 
井上教育長   地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第２項の規定に基づき、 
       教育長職務代理者に菅原委員を指名したことを報告する。 
 
 
５ 前回会議録の承認 
井上教育長   第１２回教育委員会定例会会議録については、書記より、各委員に事前配

付している。質疑があればお聞かせ願いたい。 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
 
６ 教育長報告 
井上教育長   教育長報告（５）は個人情報を含む内容であるため、秘密会で行いたいが

如何か。 
委 員     （異議なし） 
井上教育長   異議なしと認め、教育長報告（５）は秘密会で行う。 
 
（１）１１月行事予定について 
井上教育長   １１月行事予定については、書記より、各委員に事前配付している。質疑

があればお聞かせ願いたい。 
【質疑応答概要】  
菅原委員    川口市立高等学校の修学旅行の行き先について、理数科はハワイ、普通科

とスポーツ科学コースは沖縄であるが、科によって行き先が違う理由は何か。 
高等学校事務長 理数科は現地の大学校で英語を中心としたカリキュラムを受けるためであ

る。普通科は平和学習を中心に、スポーツ科学コースについては、本年度か

ら平和学習に加えてマリンスポーツの実技・実習を行う予定である。 
【承 認】   （質疑応答後、全員異議なく承認） 
 
（２）９月市議会定例会の概要について 
【説 明】   （教育総務課長が資料に基づき説明した。） 
【質疑応答概要】  
菅原委員    ５０ページ、討論のなかで菅野委員の発言において、教育委員会職員の対

応について記載されているが、この詳細について説明願いたい。 
教育政策室長  事前に学校に説明し、各学年の保護者代表の方にもお知らせしたうえで、

会議等を開催している。職員の訪問により驚かれたご家庭があったというこ

とであれば、今後更に丁寧に進めていきたいと考える。 
小野寺委員   ３８ページ、「こども１１０番の家」に関し、プレートは定期的に交換して
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いるのか。 
指導課長    青少年対策室で新しいプレートを用意しており、適宜新しいものと交換を

行っている。 
小野寺委員   社会情勢が変化するなかで、新たに「こども１１０番の家」を増やしてい

く考えはあるか、また、今後どのように事業を進めていくのか、説明願いた

い。 
指導課長    高齢化に伴い、辞退の意思を示す方もいるが、一方で歯科医師会など、新

たに賛同していただいているところもある。こどもたちを見守る目を増やし、

市民全体でこどもたちを保護するという姿勢で取り組みたいと考えている。 
【承 認】   （質疑応答後、全員異議なく承認） 
 
（３）川口市教育大綱・川口市教育振興基本計画策定に向けたアンケート結果について 
【説 明】   （教育総務課長が別添資料１に基づき説明した。） 
【質疑応答概要】  
菅原委員    ４ページ、問６「自分には、よいところがあると思うか」の設問において、

「当てはまる」「どちらかといえば当てはまる」の合計が、小学生で８３．４％、

中学生で８３．０％、高校生で８７．７％となっている。設問内容によって

値は変わってくるが、国の調査と比べて高い値であり、日頃の教員の努力の

結果であると感じる。 

渡辺委員    １９ページ表において、「配慮を要する児童生徒」と記載があるが、具体的

にどのような生徒をいうのか。 
指導課長    例えば、障害がある児童生徒や不登校傾向にある児童生徒など、そのこど

もに合わせた配慮を必要とする児童生徒を示している。 
小野寺委員   １８ページ表において、「日常的になっている長時間勤務や休日出勤を改善

したい」という設問に対し、「そう思う」「どちらかと言えば思う」と回答し

た教員の割合が非常に高い。負担感の改善に向けた取り組みはあるか。 
学務課長    学務課が行ったアンケートによると、事務、市教育員会からの調査、保護

者対応など、授業以外の業務について、負担に感じる教員が多い。教育委員

会としては、調査等を減らすとともに、学校においてはスクールサポートス

タッフやアシスタント・ティーチャーを活用し、毎年７％程度ずつ、時間外

在校等時間が減少していることから、引き続き取り組んでいく。 
小野寺委員   教員を目指す方を増やせるよう、教員の職場環境の改善に努めてほしい。 
千葉委員    １２ページ、問２０～２２の設問において、小学校進学前に小学校と関わ

りを持つ機会がほしいと回答した幼児保護者の割合が高い。安心感をもって

進学できるよう、より多くの機会を作ってほしい。 
【承 認】   （質疑応答後、全員異議なく承認） 
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（４）第１８回川口ツーデーマーチの結果について 
【説 明】   （スポーツ課長が資料に基づき説明した。） 
【質疑応答概要】  
小野寺委員   救急車の出動はあったか。 
スポーツ課長  ない。体調不良者が２名いたが、職員が対応した。 
小野寺委員   当日の天気は。暑かったのか。 
スポーツ課長  曇りや雨である。気温はそれほど上がらなかった。 
【承 認】   （質疑応答後、全員異議なく承認） 
 
（６）令和７年度全国学力・学習状況調査結果について 
【説 明】   （指導課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（７）令和７年度埼玉県学力・学習状況調査結果について 
【説 明】   （指導課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（８）学びの多様化学校設置について 
【説 明】   （指導課長が資料に基づき説明した。） 
【質疑応答概要】  
井上教育長   プレスクールの詳細を説明願いたい。 
指導課長    １０月２３日から７日間開催予定である。通常の学校より１時間程度遅い

９時４５分から開始し、午前２時間、昼食後１時間の１日３時間授業となっ

ている。クラスは小学校６年生クラスと中学校１、２年生クラスの２クラス

に分けており、昨日１０月２３日は小学生３名及び中学生３名が休み、本日

１０月２４日は小学生６名及び中学生４名が休みである。本日の授業では、

例えば、音楽と映像を使用し、ボディパーカッションやカップスなどのリズ

ムの学習を行っている。 
【承 認】   （質疑応答後、全員異議なく承認） 
 
（９）学校医・学校薬剤師の解嘱及び委嘱について 
【説 明】   （学校保健課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
 



5 
 

（１０）市内小学校における個人情報の紛失事故について 
【説 明】   （学務課長が当日資料５に基づき説明した。） 
【質疑応答概要】  
千葉委員    ６学年全員の個人情報を紛失したのか。 
学務課長    修学旅行のしおりに記載されていた１６５名全員の氏名と、食物アレルギ

ーや薬の服用情報など健康上の配慮事項が記載された２２名分の資料を紛失

した。 
菅原委員    １０月１４日に紛失が発覚後、市教育委員会への報告が１０月１７日であ

るが、報告まで期間が空いた理由は。 
学務課長    紛失が発覚した１４日は修学旅行１日目であり、児童の引率等により捜索

が難しかったため、修学旅行後に再度日光に戻り捜索を行った。３日間捜索

したが見つからなかったため、市教育委員会へ報告を行った。 
菅原委員    保護者会における、参加者の様子は。 
学務課長    保護者からの質問はなく、今後同じことがないよう、管理を徹底してほし

い旨の意見をいただいたところである。 
【承 認】   （質疑応答後、全員異議なく承認） 
 
 
７ 協議事項 
井上教育長   協議事項（１）は議会案件のため、また（２）及び（３）は審議・検討中

の案件のため、秘密会で行いたいが如何か。 
委 員     （異議なし） 
井上教育長   異議なしと認め、協議事項（１）から（３）は秘密会で行う。 
 
 
８ 議案の審議 
【上 程】 
井上教育長   議案第９８号「川口市学校運営協議会委員を委嘱することについて」を上

程し説明を求める。 
【説 明】 
学務課長    （学務課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【採 決】   （全員異議なく可決） 
井上教育長   議案第９８号「川口市学校運営協議会委員を委嘱することについて」を案

件のとおり可決する。 
 
【上 程】 
井上教育長   議案第９９号「川口市教育委員会組織規則の一部を改正する規則について」
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を上程し説明を求める。 
【説 明】 
教育総務課長  （教育総務課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【採 決】   （全員異議なく可決） 
井上教育長   議案第９９号「川口市教育委員会組織規則の一部を改正する規則について」

を案件のとおり可決する。 
 
【上 程】 
井上教育長   議案第１００号「川口市教育委員会事務決裁規則の一部を改正する規則に

ついて」を上程し説明を求める。 
【説 明】 
教育総務課長  （教育総務課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【採 決】   （全員異議なく可決） 
井上教育長   議案第１００号「川口市教育委員会事務決裁規則の一部を改正する規則に

ついて」を案件のとおり可決する。 
 
【上 程】 
井上教育長   議案第１０１号「川口市立小・中学校の指定に関する規則の一部を改正す

る規則について」を上程し説明を求める。 
【説 明】 
学務課長    （学務課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【採 決】   （全員異議なく可決） 
井上教育長   議案第１０１号「川口市立小・中学校の指定に関する規則の一部を改正す

る規則について」を案件のとおり可決する。 
 
【上 程】 
井上教育長   議案第１０２号「川口市立芝西中学校陽春分校通学区域に関する規則の一

部を改正する規則について」を上程し説明を求める。 
【説 明】 
学務課長    （学務課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【採 決】   （全員異議なく可決） 
井上教育長   議案第１０２号「川口市立芝西中学校陽春分校通学区域に関する規則の一

部を改正する規則について」を案件のとおり可決する。 
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【上 程】 
井上教育長   議案第１０３号「川口市立小・中学校管理規則の一部を改正する規則につ

いて」を上程し説明を求める。 
【説 明】 
学務課長    （学務課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【採 決】   （全員異議なく可決） 
井上教育長    議案第１０３号「川口市立小・中学校管理規則の一部を改正する規則に

ついて」を案件のとおり可決する。 
 
 
９ その他 

なし 
 
 
１０ 休 会 

井上教育長   以上をもって休会する。（午後４時２３分） 

 


